
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 163

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA AL NUOVO CENTRO NATATORIO AREA SPORTIVA GHIAIE - PROGETTO 
PRELIMINARE  -  APPROVAZIONE  IN  LINEA  TECNICA  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"NUOVO CENTRO NATATORIO E CONTESTUALE IMPEGNO AL POTENZIAMENTO 
DEL TRASPORTO PUBBLICO URBANO E DELLA MOBILITA' LEGGERA A SERVIZIO 
DELL'AREA SPORTIVA GHIAIE".

Il  giorno  24.11.2021 ad ore 18.07 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Fiori Francesca Robol Andrea

e consiglieriBosetti Stefano Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Bozzarelli Elisabetta Franzoia Mariachiara Serra Nicola
Bridi Vittorio Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Brugnara Michele Giuliani Bruna Tomasi Renato
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano
Casonato Giulia Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Maschio Andrea Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zanetti Silvia
Demattè Daniele Merler Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Panetta Salvatore
Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto
Filosi Luca Raffaelli Anna

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Maestranzi Dario
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 38, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato  dalle  Consigliere  e  dai  Consiglieri  Brugnara, 
Lenzi, Filosi, Raffaelli,  Chilà, Carli,  Maschio, Fernandez, Serra, Pedrotti, Zappini, Dal Ri, Robol, 
Tomasi,  Demattè  e  Urbani  successivamente  sottoscritto  per  adesione  dal  Consigliere  Bosetti 
collegato alla proposta di deliberazione relativa al nuovo centro Natatorio area sportiva Ghiaie - 
Progetto preliminare – Approvazione in linea tecnica avente ad oggetto: "Nuovo centro natatorio e 
contestuale impegno al potenziamento del trasporto pubblico urbano e della mobilità leggera a 
servizio dell‘area sportiva Ghiaie";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− il  nuovo centro natatorio  che si  intende realizzare nella  zona sportiva  delle  Ghiaie in  via 

Fersina  è  un  investimento  sociale  che  va  ad  arricchire  l'offerta  di  spazi  acqua  per  la 
Comunità, che va incontro alle richieste delle società sportive delle discipline natatorie e delle 
persone che praticano il nuoto libero, che guarda con fiducia al futuro pensando al benessere, 
alla salute e alle relazioni dei tanti giovani che lo utilizzeranno;

− con la nuova infrastruttura per gli sport dell'acqua l'area sportiva Ghiaie diventerà sempre più 
attrattiva e si rende dunque necessario fin da ora prendere l'impegno, coerentemente con gli 
obiettivi del Piano Urbano della Mobilità in vigore e del P.U.M.S. in corso di redazione, per il  
potenziamento dei  servizi  della  mobilità  sostenibile,  del  trasporto pubblico urbano e della 
mobilità leggera a servizio della zona sportiva, con un orizzonte temporale contestuale alle 
tempistiche di apertura del nuovo impianto (2027);

− in coerenza con obiettivi strategici globali e locali quali la riduzione di emissioni climalteranti e 
la  promozione di  sani  stili  di  vita,  si  ritiene opportuno pianificare,  finanziare e realizzare i 
seguenti interventi:
a) potenziamento del servizio urbano di autobus tra piazza Dante e via Fersina, organizzato 

anche in orario serale e nei festivi come le altre linee della città;
b) completamento dei collegamenti ciclabili e pedonali tra l'area sportiva di via Fersina, via 

Degasperi e via Fermi;
c) realizzazione  di  un  cicloparcheggio  coperto  e  sicuro  a  servizio  dell'area  sportiva,  con 

indicativamente 200 posti bici e con alcuni punti di ricarica elettrica.
Tutto ciò premesso,

Il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. analizzare  e  progettare,  insieme  a  Provincia  e  Trentino  Trasporti,  e  a  finanziare, 
compatibilmente con le risorse finanziarie disponibili, il potenziamento del servizio di trasporto 
pubblico locale (autobus) a servizio dell’area sportiva di via Fersina, entro i tempi previsti per 
l'apertura del nuovo centro natatorio;

2. progettare e, compatibilmente con le risorse finanziarie disponibili, a finanziare e realizzare gli 
interventi a servizio della mobilità ciclistica citati in premessa ai punti b) e c), entro i tempi 
previsti per l'apertura del nuovo centro natatorio.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

deliberazione Consiglio comunale
24.11.2021 n. 163

la Segretaria generale
f.to Lorenza Moresco

Pagina 2 di 4



LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  AL  NUOVO  CENTRO  NATATORIO  AREA  SPORTIVA  GHIAIE  - 
PROGETTO  PRELIMINARE  -  APPROVAZIONE  IN  LINEA TECNICA AVENTE  AD 
OGGETTO:  "NUOVO  CENTRO  NATATORIO  E  CONTESTUALE  IMPEGNO  AL 
POTENZIAMENTO DEL TRASPORTO PUBBLICO URBANO  E DELLA MOBILITA' 
LEGGERA A SERVIZIO DELL'AREA SPORTIVA GHIAIE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 38
Favorevoli: n.  37  (Baggia,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Carli,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri, 
Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, 
Ianeselli, Lenzi, Maschio, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, Piccoli, Raffaelli, Robol, Saltori, Serra, 
Stanchina, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Uez)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 24.11.2021 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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